

2025年5月18日

星期日

中国军网 http://www.81.cn

第 24600 号

解放军报社出版

# 习近平向第三十四届阿拉伯国家联盟

新华社北京5月17日电 5月17日, 国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑 理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德 致贺信,祝贺第三十四届阿拉伯国家联 盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出,阿拉伯国家联盟成立 80年来,始终致力于推动阿拉伯世界联 合自强,积极发出阿拉伯国家共同声音, 促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前, 世界百年变局加速演进,中东形势复杂 演变,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发 展振兴,维护公平正义,为壮大全球南方 声势发挥了积极作用。

习近平强调,近年来,中国同阿拉 伯国家关系蓬勃发展,树立了发展中国 家团结合作的典范。2022年12月,我同 阿拉伯国家领导人共同出席首届中 国-阿拉伯国家峰会,一致同意全力构 建面向新时代的中阿命运共同体。

将在中国举办,相信这将成为中阿关系 史上又一座重要里程碑。中国和阿拉 伯国家都坚持从战略高度和长远角度 看待彼此关系。展望未来,中国将始终 做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴, 坚定站在阿拉伯国家正义事业一边。 中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化政 治互信,促进互利合作,增进人文交流, 在各自现代化道路上携手前行,构建更 高水平中阿命运共同体。

乙巳年四月廿一

今日8版

国内统一连续出版物号: CN 81-0001/( J )

邮发代号1-26

# 陆军某旅『坚守英雄连』加速转型建新 同

新

功

本报讯 记者黄昆仑、危乔巧报 道:"全连官兵,现授予你们集体二等功 荣誉略章、集体三等功荣誉略章、集体 二级表彰荣誉略章、重大专项任务经历 略章……"烈日下,滩头阵地上,一场特 殊的勋表颁授仪式在任务转换间隙展 开,陆军某旅"坚守英雄连"连长将4枚 略章逐一发放到官兵手中。从老兵布 满厚茧的双手,到新兵微微颤抖的掌 心,手捧带着"硝烟味"的勋表略章,官 兵个个精神振奋、士气高昂。

海风猎猎,战旗飘扬。在90多年 发展历程中,"坚守英雄连"历经10余 次改革整编,从传统步兵逐步发展为摩 托化、机械化步兵,如今正向陆海兼备 的两栖合成精兵加速转型。过去一年, 该连承担多项重大演训任务,练兵备战 成果丰硕,年底荣立集体二等功,所在 "战斗模范营"荣立集体三等功,所在旅

被陆军表彰为"军事训练先进单位"。 轻抚4枚勋表略章,二级上士朱华 灿郑重地将这份滚烫的荣誉收进胸口 处的迷彩口袋。这一次,他的勋表由3 排升级为4排。翻开连队《军械装备登 记簿》,朱华灿告诉记者,登记簿使用量 比往年多了3倍,与此同时,连队的作 战探索不断向深水区延伸拓展。

勋表虽小,重若千钧,不仅记录着 官兵攻坚克难的心血汗水,也见证着 该连加速转型的奋斗足迹。为验证某 新型装备性能,连队官兵顶着酷暑,短 期内完成多次实兵对抗训练;面对新 课题,连队党员突击队白天组织训练, 晚上加班复盘,创新探索多项训法战 法,打破多项训练纪录,捧回集体二等

一枚枚勋表略章,不仅是连队练兵 备战的缩影,也记录着一支部队转型攻 坚的步伐。近年来,该连所在营将信息 化、智能化理念和手段融入日常训练, 聚焦重难点问题加速攻坚,检验改进多 项训法战法,被陆军表彰为"践行强军 目标标兵单位"。

列兵王维逢下连不到半年,就赶 上某重大专项任务。任务期间,他突 发阑尾炎。为不影响任务进度,王维 逢经军医治疗后,立刻返回岗位奋 战。最终,他和战友圆满完成任务。 从连长手中接过勋表略章,他激动地 说:"没想到第一次被授予勋表就有4 枚略章!这是对我们立足本职岗位、 练强战斗本领的最大激励!"

仪式结束,官兵立即奔向战位。伴 随着引擎轰鸣,两栖装甲战车冲下岸 滩、泛水编波……勋表镌刻过往,他们 的目光始终瞄准下一场冲锋。

上图: 勋表颁授仪式。 钟志豪摄



多

#### 攻坚锻新锐 奋进建新功

闪亮的勋表略章,既体现军人荣 陆军某旅"坚守英雄连"用担当奉献创 造荣誉,用胜战硬功赢得荣誉。近日, 该连灵活运用荣誉激励手段,在任务 一线为全连官兵颁授4枚勋表略章的 做法,激发了官兵荣誉感和战斗豪情。

攻坚锻新锐,奋进建新功。勋表 排列的每一次延展,都是对战斗力提 升的记录与丈量。熠熠生辉的荣光背 后,映照着该连官兵在实现作战能力 转型跨越过程中的勇毅身影,见证着 一支部队聚焦未来战场谋打赢、练打 赢的生动实践,更彰显着新时代人民 争朝夕的冲锋劲头,才能不断书写新 军队奋力攻坚的宏阔图号。

水不激不跃,人不激不奋。战场 上,荣誉能激发血性胆气;任务中,荣 誉能提供强大动力。当前,荣誉激励 对备战打仗的贡献率愈加凸显。面对 如期实现建军一百年奋斗目标的使命 召唤,广大官兵只有保持时不我待、只

#### 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

#### 空军某旅深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神 聚力谋战练战 强固组织功能

■张凯丽

日前,空军某旅携手友邻部队开展 实兵对抗训练。面对连贯特情,该旅任 务分队依照旅党委前期制订的应对方 案迅速处置,顺利完成既定任务。训练 结束,一名跟训的旅党委常委带领官兵 围绕协同训练课题逐项查摆问题,制订 改进措施。

"新时代新征程推进政治建军,只 有聚焦备战打仗主责主业,充分发挥 组织功能,党的政治优势和组织优势 才能转化为制胜优势。"走出指挥所, 这名常委介绍,旅党委一班人认真学习 中央军委政治工作会议精神后深刻认 识到,基层党组织坚强有力,部队的凝 聚力、向心力、战斗力才会更强。为 此,他们将学习贯彻会议精神融入练 兵备战实践,着力提高各级党组织的 领导力、组织力、执行力,切实推动学 习成果向战斗力转化。

该旅结合新大纲试训、新装备列装 等工作压茬推进的实际,组织旅领导和 机关干部分赴一线点位调研,指导基层 党组织围绕集中统一领导、组织指挥战 训、统筹谋划工作等方面,进一步强化自 建能力、发挥组织效能,提升加强全面建 设和遂行使命任务能力。

前不久,该旅某雷达站列装一批新 装备。为加快战斗力生成,旅党委专门 安排技术骨干来该站指导帮带,站党支 部一班人带头研练新装备、制订组训方 案,并围绕"用好新装备、练出战斗力"主 题,组织官兵展开讨论。在站党支部带

领下,官兵练用新装备热情高涨。

"强军先强'中军帐',练兵先练带兵 人。建设过硬党组织,党员干部提高能 力素质至关重要。"该旅领导表示,他们 依托首长机关训练、基层党组织书记培 训、党务工作集训等,着力增强各级党员 干部组织指挥、抓建基层等能力,引导他 们带头提升本领、破解难题。

强固组织功能,聚力谋战练战。随 着学习贯彻中央军委政治工作会议精神 走深走实,该旅各级党组织建设水平稳 步提升。前不久,某任务分队千里机动 至陌生地域执行任务。面对艰苦环境和 任务压力,该分队临时党支部充分发挥 战斗堡垒作用,党员干部冲锋在前,带动 官兵齐心协力完成任务。

# 不断创造残疾人更加幸福美好的生活

## ——习近平总书记重要指示给残疾人 以温暖和鼓舞,为残疾人事业指明发展方向

"残疾人是推进中国式现代化的重 要力量""促进残疾人事业全面发展"。 习近平总书记在第三十五个全国助残 日到来之际作出重要指示。第七次全 国自强模范暨助残先进表彰大会5月 16日在京召开,会上传达习近平总书记

习近平总书记的重要指示饱含深 情、内涵丰富,对广大残疾人和残疾人工 作者给予极大鼓舞和激励。各界人士表 示,残疾人事业是需要全社会共同努力、 合力推进的光荣事业,要牢记总书记嘱 托,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮 助残疾人的良好氛围和环境,不断创造 残疾人更加幸福美好的生活。

"习近平总书记对我们残疾人始终 牵挂在心,让我感到极大温暖和鼓舞。' 现场聆听了重要指示的北京新生命养老 助残服务中心主任唐占鑫表示,将把 总书记的殷切关怀和获评"全国自强模 范"的荣誉转化为砥砺奋进的实干行动, 帮助更多残疾人绽放生命光彩。

学习了习近平总书记重要指示,河 南三门峡市彩虹家园幸福重建中心负责 人陈国杰更加坚定了从事康复工作的信 心:"作为一名脊髓损伤患者,我更了解 患者的需要,今后将以更加热忱的服务, 努力为患者排忧解难。"

习近平总书记强调"残疾人是推进中

国式现代化的重要力量,也是需要格外关 心、格外关注的特殊困难群体",从事特殊 教育行业30余年的广东佛山市康复实验 学校副校长何智芳对此深有体会。

何智芳说,残疾人群体,特别是残疾 儿童更需要社会的关心帮助,我们将继 续推动特殊教育与普通教育深度融合, 让每一个生命都享有尊严与希望。

在宁夏吴忠市红寺堡区,依托闽宁 对口协作,当地残联组织建成合作社、就 业创业基地等帮助残疾人增收。

"近年来,我国残疾人社会保障制度 和关爱服务体系不断完善,身边不少残 疾人朋友真切感受到党和国家的温暖。" 红寺堡区残联理事长马广步表示,将 对标习近平总书记重要指示,进一步落 实好保障和服务措施,继续努力把工作 抓细抓实,当好残疾人的"娘家人",让各 族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。

"对于听障群众,基层民警要主动当 好沟通桥梁……"16日下午,作为"全国 残疾人工作先进个人"代表,重庆市公安 局沙坪坝区分局红岩派出所教导员何巧 在第七次全国自强模范暨助残先进事迹 首场报告会上进行宣讲。

"在今后工作中,我将继续带领'红 岩无声警务宣讲团'走访大街小巷,用尊 重与理解架起'心桥',切实保障残疾人 平等权益,不负习近平总书记殷切期

习近平总书记要求"各级党委和政 府要高度重视残疾人工作",这让黑龙江 省人力资源和社会保障厅职业能力建设 处处长赵佳欣深感责任重大:"下一步, 我们要继续做好残疾人群体技能培训、 残疾人劳动维权等工作,与残联、工会等 部门通力合作,履职尽责,提升公共服务 质量,更加及时精准地帮扶残疾人群体, 将总书记重要指示落实落细。"

广西"益起初发"助残公益组织发起 人杨慧玲表示,将立足实际工作,按照 习近平总书记重要指示,广泛深入开展 志愿助残服务,把社会的善意与爱心传 递给残疾人兄弟姐妹,为"积极营造全社 会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好 氛围和环境"贡献力量。

山东省残联联络部部长高玉芳对 习近平总书记重要指示中的"各级残联 组织和广大残疾人工作者要不断提高服 务能力和水平"印象深刻:"残联组织是 党和政府联系残疾人的桥梁纽带,我们 将以重要指示作为工作的根本遵循,不 断提升综合服务能力,聚焦残疾人急难 愁盼问题,广泛凝聚社会力量,整合社会 志愿助残资源,开展社会化助残试点工 作,持续深化残联组织改革,把残联组织 建设得既接地气又有活力。"

(下转第三版)

#### 海军航空兵某团携手友邻部队开展协同训练-

## 立体攻防战海天

■张辉航 胡丹青



战鹰振翅,战舰犁波。初夏时节, 海军航空兵某团携手友邻部队开展协

"捕捉到海面异常电磁信号,疑似 '敌'舰艇!"训练伊始,预警机率先升空, 展开全方位搜索。特情突至,战术指挥 长果断下达指令:"持续追踪,实施精准 定位并同步至数据链!"作战舱内,战勤

人员迅速展开目标运动轨迹分析。

突然,"敌"舰艇释放强电磁干扰, 目标信号消失。"启用抗干扰模式!"随 着一声令下,机组人员密切配合,与 "敌"展开较量。不多时,"敌"目标再次

与此同时,友邻部队海面舰艇编 队拉响战斗警报。依据预警机实时传 输的数据,编队指挥员迅速研判、果断 下令,防空、反舰、反潜等作战单元严 阵以待……

"未来战场是体系与体系的对抗,只 有将各作战单元融入体系,才能实现 '1+1>2'的效果。"该团领导介绍,近年

练,紧贴实战设置复杂战场环境,临机导 调特情险情,锤炼部队体系作战能力。

一波未平一波又起。"4架'敌'机高 速逼近!"雷达观察员报告。舰艇编队迅 速反应,干扰弹腾空而起,战机紧急起 飞,直扑"敌"机……海空之间,官兵使出 浑身解数与"敌"斗智斗勇,在实战化对

抗中练强打仗本领。 落日余晖洒满海面,参训官兵来不 及洗去征尘,随即展开复盘研讨。他们 针对训练中暴露出的协同流程不够顺 畅等问题展开深入分析,制订整改方案, 力求做到打一仗进一步。











微信公众解放军员

版面编辑 彭 亮 李力迪